

韩正到市高级人民法院调研强调推进“阳光司法、透明法院” 把上海建成法治环境最好城市之一

本报讯 市委书记韩正昨天上午在市高级人民法院调研时强调,全市政法系统要按照以习近平同志为核心的党中央对上海工作的指示要求,紧紧咬住市第十一次党代会确定的目标任务,全力以赴把上海建成法治环境最好的城市之一,努力在法治城市建设方面走在全国前列。市高院要积极推进“阳光司法、透明法院”建设,从严治党、从严治院、从严带队伍,以邹碧华同志为榜样,打造一支忠诚、干净、担当的过硬队伍。

上午,韩正和市委常委、市委政法委书记陈寅,市委秘书长诸葛宇杰来到市高级人民法院,了解“数据法院”“智慧法院”建设进展。近年来,上海法院将大数据、人工智能、云计算、移动互联网等新技术新应用与法院业务深度融合,建立了大数据审判辅助、司法公开、诉讼服务、司法分析等体系,推进审判体系和审判能力现代化。在系统研发基地和信息管理中心,市领导详细听取了上海刑事案件智能辅助办案系统开发建设情况介绍。该系统是一项把司法改革与现代科技融为一体的创新项目,强化大数据的深度应用,把统一适用的证据标准嵌入数据化程序中,以解决刑事案件办案中存在的证据标准适用不统

一、办案程序不规范等问题,以减少司法任意性,防止冤假错案,提高审判质效,促进司法公正。

座谈会上,市领导听取了市高级人民法院院长崔亚东的工作汇报,对市高院党组紧紧围绕市委要求,有力有效推进改革和创新给予充分肯定。韩正说,近年来,本市政法系统坚决按照以习近平同志为核心的党中央的决策部署,全面贯彻落实党的十八届四中全会提出的目标任务,推进以司法责任制为核心的司法体制改革,努力当好改革排头兵,取得了重大阶段性成果。市委政法委敢于担当、协调有力,全市各政法单位积极

努力、主动作为,探索可复制可推广的改革方案,为全国进一步推进司法体制改革作出了上海应有的贡献。

韩正说,市第十一次党代会明确了今后五年的目标任务,全市政法系统要紧紧咬住目标任务,全力以赴把上海建设成为法治环境最好的城市之一,努力在法治城市建设方面走在全国前列。这不仅是中央对上海的要求,也是上海面向未来发展需要,是城市软实力的体现。必须充分认识,公正司法是维护社会公平正义的最后一道防线,法院各项工作必须看得见、摸得着、可衡量,真正做到让人民群众在每

一个司法案件中都感受到公平正义。要进一步以人工智能等信息技术为支撑,全面提高工作水平,更好推进“阳光司法、透明法院”建设。要依法、独立、公正履职,紧紧围绕全市中心工作,在“五违四必”区域环境综合整治、交通综合整治、环保督察、食品安全、驻沪部队全面停止有偿服务等方面,提供良好的司法服务。

韩正强调,全市政法系统要坚定不移从从严治党、从严带队伍,只有从严,才能过硬。市高院要通过从严管理,把上海的法官队伍真正打造成一支忠诚、干净、担当的过硬队伍,更好地带动法院系统队伍整体建设。

韩正应勇会见浙江省嘉兴市党政代表团一行 为长三角一体化发展作出更大贡献

本报讯 上海市委书记韩正,市委副书记、市长应勇昨天下午会见了由浙江省嘉兴市委书记鲁俊,嘉兴市委副书记、市长胡海峰率领的嘉兴市党政代表团一行。

韩正向代表团介绍了上海经济社会发展情况,党的十八大大以来,以习近平同志为核心的党中央要求上海当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者。我们坚决按照中央的决策部署,全力以赴推进上海自贸试验区和科创中心建设两项国家战略,努力为国家发展作出上海应有的贡献。上海和嘉

兴地理相邻,人员往来频繁,代表团此次来沪给了我们当面听取意见和建议的机会,相互学习、相互促进,共同为长三角地区一体化发展发挥更大作用、作出更大贡献。

鲁俊感谢上海长期以来给予嘉兴的支持和帮助,非常希望以嘉兴市打造接轨上海的示范区为契机,进一步强化与上海的合作,围绕基础设施、产业发展、人才培养等方面加强对接,实现更大发展。

上海市委常委、市委秘书长诸葛宇杰参加会见。

“魅力上海”推广活动在洛杉矶启动 “创新之城”摄影展彰显申城风采

本报洛杉矶今日电 (驻美记者徐东海)当地时间6月7日上午,2017年“魅力上海”城市形象推广活动在美国大洛杉矶地区安大略国际

机场拉开帷幕。现场80幅中外摄影师拍摄的上海精彩影像以及用最新虚拟现实技术VR眼镜体验“飞跃上海”,获得了各界来宾的一致好评。

加州圣伯纳迪诺郡郡长科特·海格曼和郡政委员何塞·冈萨雷斯,以及中国驻洛杉矶总领馆副总领事孙鲁山等中美嘉宾近百人出席开幕式,并参观了在安大略机场举办的“上海,创新之城”摄影作品展。此次参展的80多幅作品,是从10位国际顶级摄影师去年秋天上海采风活动拍摄的作品中精挑细选产生的,其中包括黄功吾等4位美国摄影师的佳作,展现了上海最新风貌和创新之城、人文之城、生态之城的建设情况。



圣伯纳迪诺郡郡长海格曼(中)和郡政委员冈萨雷斯(右)观看摄影展
图 市新闻办

开幕式上,中国首部航拍VR城市形象片《飞越上海》体验项目在现场受到追捧。

此次“魅力上海”美国推广活动由上海市政府新闻办公室与浦东新区政府联合主办,张江高科园区管委会、美国鹰龙传媒承办,主要包括“上海,创新之城”摄影作品巡展、“创新上海”中美张江论坛等。除安大略机场外,摄影展还在洛杉矶地区的南帕萨迪纳市、帕萨迪纳市和西柯汶纳市等3个市立图书馆巡回展出,为期一个月。

推动市区职能部门 更好服务基层

市委召开专题会议推进创新社会治理

本报讯 市委昨天下午召开专题会议,进一步贯彻落实习近平总书记对上海创新社会治理加强基层建设的一系列重要指示精神,按照市第十一次党代会要求,部署落实街道“五项权力”和深化完善力量下沉工作,推动市区职能部门更好地服务基层。市委副书记尹弘主持会议并讲话。

“夯实基层是探索符合超大城市特点和规律的社会治理新路的必然要求,也是人民群众的期盼。”尹弘指出,推动市区职能部门服务基层是推进创新社会治理加强基层建设的重要环节,是巩固街道体制改革成效的重要举措。要着力健

全工作机制,落实街道对区职能部门派出机构负责人人事考核权和征得同意权,充分发挥街道规划参与权、对区域内重大决策和重大项目建议权的作用,积极推动街道用好综合管理权,强化街道党工委的领导核心地位,提升街道整体治理能力。市、区、街道要各司其职、共担责任,严格落实职能部门事务下沉街镇准入把关机制,切实发挥条块联席会议、基层约请制度、基层导向条块结合的考核评价制度的作用,不断深化力量下沉工作。

市委常委、市委组织部部长吴靖平,副市长时光辉出席会议并讲话。

上海申报国家海洋经济发展示范区

海洋生产总值约占全市GDP的26.6%

本报讯 (记者 罗水元)今天是第九个“世界海洋日”和第十个“全国海洋宣传日”。记者今天上午从在临港地区举办的系列活动中获悉,继国家前不久明确推进上海建设全球海洋中心城市后,本市正在积极申报“国家海洋经济创新发展示范城市”和“国家海洋经济发展示范区”,临港地区将打造海洋设备、资源开发利用的产业聚集区和具有全球海洋科技研究集聚区。

市海洋局副局长朱石清介绍,

上海近年来正大力推动海洋经济发展,2016年全市海洋生产总值初核数7311亿元,约占全市GDP的26.6%,成为国民经济的重要组成部分。

今年,上海市海洋局牵头启动了“参与海丝建设专项研究”,已从三方面明确了海洋经济发展思路:一是建立现代海洋产业体系;二是打造临港和长兴岛“两核三带多点”空间布局;三是提升海洋经济开放水平。

朱石清透露,上海正在积极申报“国家海洋经济创新发展示范城

市”和“国家海洋经济发展示范区”,结合上海全球科创中心建设,推动本市海洋生物、海洋高端装备、海水淡化等重点海洋产业科技创新和集聚发展,促进全市经济发展方式转变和产业结构优化升级。

从今天起,为期一个多月(7月11日中国航海日结束)的第三届上海临港海洋节和上海海洋论坛也同步开幕,将推出海洋产业、海洋科技、海洋科普、海洋文化和海洋美食等五大系列活动。

本报讯 (记者 张炯强)北京时间今天凌晨,总部位于伦敦的英国高等教育评估机构QS发布了第14届(2018年度)QS世界大学排名:麻省理工学院继续排名第一,而港澳台地区除外的中国内地拥有世界百强大学亚洲最多。

此次排名显示,麻省理工学院(MIT)创纪录地第六次排名世界第一。麻省理工学院已成为创新生态

2018年度QS世界大学排名:麻省理工第一 中国内地拥有世界百强大学亚洲最多

系统的核心。其校友创立的公司总收入达2万亿美元,相当于世界第十一大经济体。

值得一提的是,今年的榜单揭示出又有两所中国的大学进入了世

界前100,使得中国内地所拥有的前100名大学数量上升到6所。这两所大学分别是:浙江大学——前进23位,升至全球第87名;以及中国科技大学,上升7位,位列全球第

97名。另4所世界百强高校分别是清华大学、北京大学、复旦大学和上海交通大学。这意味着中国内地成为拥有世界百强大学居亚洲第一,相比之下,日本和韩国分别拥有5

所,新加坡拥有2所。事实上,世界上只有3个国家的百强大学数量多于中国内地:分别是澳大利亚(7所)、英国(16所)和美国(31所)。

QS研究主管本·施沃特表示:“中国的顶尖大学继续取得长足进步,这得益于近年来的针对性的投资拨款以及学术机构和政府及业界间的合作。我们注意到这些顶尖大学的毕业生似乎正越来越受到雇主欢迎。”